

Тема: «Профилактика краж из жилищ»

Кражи личного имущества из квартир и домовладении граждан являются одним из распространенных преступных деяний, поэтому представляют повышенную степень общественной опасности для экономических интересов граждан государства.

На территории Речицкого района из 107 зарегистрированных за 5 месяцев 2024 г. краж – 50 это кражи из жилищ.

Из квартир совершено 27 краж, 24 из которых совершены на территории г.Речица, 3 – на территории Речицкого района, подозреваемые установлены по 21 преступлениям, 6 остаются не раскрытыми.

Из частных домов совершено 19 краж, 14 из которых совершены на территории Речицкого района, 5 – на территории г.Речица, подозреваемые установлены по 13 преступлениям, 6 остаются не раскрытыми.

Из дачных домов совершено 4 кражи на территории Речицкого района, подозреваемые установлены по 2 преступлениям, 2 остаются не раскрытыми.

Лица, их совершающие постоянно совершенствуют свои навыки и способы проникновения. Они используют современную технику, радио и мобильную связь, приобретают и изготавливают инструменты, специально приспособленные для вскрытия дверей и запорных устройств. Кражам из жилищ граждан подвержены все без исключения регионы области. Для проникновения в жилища злоумышленники используют следующие основные способы:

- взлом двери (путем её выбивания или проворота сердцевины замка);
- воздействие на окна;
- проникновение через форточку;
- проникновение через балкон;
- подбор ключа;
- свободный доступ.

Анализ квартирных краж показывает, что предметом посягательства является все что угодно, от кастрюль, продуктов питания и одежды до дорогостоящей компьютерной и видеотехники, ювелирных изделий, крупных сумм денежных средств.

Значимой проблемой остается совершение квартирных краж путем свободного доступа. Большинство из них происходит по вине самих потерпевших. Неосмотрительно оставляя открытой входную дверь и находясь при этом дома, хозяева дают возможность злоумышленникам беспрепятственно проникать в свои жилища и совершать хищения.

Дома Вы или за пределами своего жилища, дверь всегда должна быть закрытой на замок. Никогда не открывайте дверь, не убедившись, кто за ней находится.

В соответствии с проведенным анализом, квартирные кражи наиболее часто совершаются в дневное время с 08.00 до 18.00, когда граждане находятся на работе и в учебных заведениях.

Знайте: преступники проникают в подъезды жилых домов вместе с жильцами, неосмотрительно впускающими в подъезд незнакомых лиц, либо позвонив по домофону, под видом сотрудников ЖКХ, почтальонов, сотрудников социальной сферы. Чтобы попасть в жилище, некоторые ловко используют сострадание и просят стакан воды, лекарство. Другие утверждают, что хотят возратить деньги или передать записку соседям, или предлагают совершить покупку постельного белья, электроинструмента или иного имущества. Поводы могут быть самые разные. В действительности злоумышленники хотят только одного – проникнуть в квартиру.

Если звонят в дверь, не спешите ее открывать! Вспомните наши советы:

- не заходите в подъезд дома вместе с незнакомыми лицами;
- не открывайте дверь по домофону незнакомым людям;
- при наличии видеонаблюдения, зафиксируйте посторонних или, как вам кажется, «случайных» лиц, постарайтесь запомнить их приметы, автотранспорт;
- не открывайте дверь незнакомым людям, отказывайтесь от сомнительных услуг и предложений;
- не стесняйтесь спросить у представителя службы документы, позвонить в организацию, которую он представляет. В случае сомнения попросите зайти в другое время.

В целях вашей безопасности рекомендуем:

- укрепите свое жилище: установите надежную входную дверь, поставьте прочные запоры;
- уходя из квартиры, проверьте: прочно ли закрыты окна, форточки и балконные двери. Оставляя открытой дверь, балкон или форточку, вы помогаете преступникам проникнуть в квартиру и совершить преступление; не оставляйте ключ под ковриком, в почтовом ящике или любом другом легкодоступном месте. Не доверяйте ключ малолетним детям;
- уезжая из дома просите соседей забирать почту из почтового ящика;
- современным и надежным средством защиты квартир являются системы охранной сигнализации.

Не теряйте бдительности, если приглашаете к себе в квартиру наглядно или малознакомых лиц. Особенно это касается тех лиц, которые проводят с вами время, расслабляясь и употребляя спиртные напитки. Обычно после такого бурного времяпровождения, когда доверчивые граждане утрачивают остатки бдительности, пропадают деньги и ценности гостеприимного хозяина квартиры, которые часто находятся на видных местах и владелец мало беспокоится об их сохранности.

В последнее время преступники стараются выносить лёгкие дорогостоящие вещи – деньги, телефоны, украшения, ноутбуки, ЖК-мониторы – то, что можно спрятать под куртку, не проходят мимо бытового электроинструмента. Более 80 процентов граждан считают, что самое надёжное место для собранных денег – среди белья в шкафу или среди продуктов в холодильнике. Но о том, что они так считают, знают и воры.

Квалифицированные воры-домушники подбирают время, когда квартира закрыта и хозяева отсутствуют. Во всех случаях проникновения в квартиру преступники прежде «прозванивают» ее, то есть звонят по телефону, домофону, в дверь, чтобы убедиться в отсутствии хозяев. Иногда прослеживают путь хозяев квартиры с целью убедиться, что последние не собираются возвращаться, а также изучают распорядок дня и время нахождения вне дома. Часто злоумышленники поднимаются на верхний этаж многоэтажных домов и спускаются по лестнице вниз, осматривая все двери и установленные в них замки, выбирают легкодоступные, под которые у них имеется специально изготовленный инструмент. Найдут, несколько раз постучат в дверь, постучат к соседям. Если никто не ответил – совершается кража.

Поэтому если Вам, что-то показалось подозрительным или Вы заметили особое внимание со стороны, не лишне будет сообщить об этом в органы внутренних дел.

Увидев, что квартиру ограбили, потерпевшие, зачастую поддаваясь эмоциям, заходят в квартиру, начинают проверять, что пропало, по ходу ставить на места вещи. Потом ещё заходят соседи, тоже рассматривают. А всё это впоследствии мешает сотрудникам милиции работать со следами и уликами, оставленными злоумышленниками.

Если, вернувшись домой, вы поняли, что в квартире побывали чужие, замки либо дверь повреждены, сразу вызывайте милицию. И лучше в присутствии сотрудников разбираться, что пропало, а что нет.

Имеют место случаи, когда воры, перед проникновением в квартиру делали «прозвон», но хозяева по различным причинам не смогли сразу ответить на звонок. Считая, что в квартире никого нет, преступники пытаются проникнуть в жилище, и встречаются с жильцами

квартиры.

В таких случаях не стоит теряться в сложившейся ситуации, необходимо звонить по телефону «102» или в ближайший ОВД.

Способов для проникновения в чужую квартиру, как сообщалось раньше, существует много. Невскрывающихся замков не бывает. Лучшего способа обезопасить свое жилище, чем установка охранной сигнализации, пока не изобретено. Заключая договора на охрану жилища, Департамент охраны МВД Республики Беларусь берет на себя обязательства по сохранности Вашего имущества. Под охрану принимаются не только помещения с личным имуществом граждан, но и иные строения с имуществом, такие как: гараж; подвал; сарай, отдельно стоящие или находящиеся в массиве; контейнеры для хранения товаров индивидуальных предпринимателей на рынках.

При отсутствии телефонной линии возможно подключение квартир на радиоканальные и GSM системы передачи сигнала. Стоимость монтажа средств сигнализации зависит от объема работ и количества израсходованных материалов.

При первом признаке совершаемого против Вас или Ваших соседей правонарушения немедленно обращайтесь в милицию.

Вам обязательно помогут.

Начальник ОВД Речицкого
Прокopenko B.H.
28.06.2024